

## Trenčiansky hrad Katov dom

Dňa 10. októbra 2023 žiačky I. ŠA – odbor pracovník marketingu, blok cestovný ruch navštívili jedno z troch najstarších slovenských miest – mesto Trenčín. Ich hlavným cieľom bol Trenčiansky hrad – dominanta Trenčína i celého Považia.

Počas jeho prehliadky mali možnosť vidieť **STUDŇU LÁSKU** – pri ktorej si porozprávali aj povesť, podľa ktorej túto studňu dal ako výkupné vykopat' turecký veliteľ Omar pre lásku k zajatej manželke Fatime. Ďalším bodom prehliadky boli **KASÁRNE**, ktoré sú v súčasnosti využívané najmä na



spoločenské a výstavné účely. Na prvom poschodí sa nachádza stála expozícia **Nedobytý**, ktorá zobrazuje vývoj kasárne a prezentujúca zbierkové predmety z oblasti vojenstva a archeológie.

Následne sa žiačky presunuli do **HLADOMORNE**, ktorá bola pôvodne vybudovaná ako obranná a pozorovacia veža. Aktuálne tento objekt ponúka prehliadku replík mučiacich nástrojov a základné informácie ohľadom uplatňovania útrpného práva.

Ich predposlednou zastávkou v rámci malého okruhu bola **MATÚŠOVA VEŽA**, ktorá je najstaršou stavbou obytného a obranného charakteru. Na jednotlivých poschodiach mali možnosť žiačky vidieť vystavené terčovnice z 19. storočia a na stenách erby jednotlivých držiteľov a kapitánov



Trenčianskeho hradu, ako aj pracovňu Matúša Čáka Trenčianskeho. Z najvyššieho poschodia veže by mali žiačky za slnečného počasia unikátny výhľad na veľkú časť Považia. Žiaľ v deň našej exkurzie nám počasie moc neprialo, a tak sa nachvíľu ocitli akoby v oblakoch 😊.

Poslednou zastávkou bol LUDOVÍTOV PALÁC, ktorý je hneď



vedľa Matúšovej veže. Žiačky tu mohli vidieť okrem iného aj expozíciu historického dobového nábytku z obdobia 17. až 19. storočia "Reminiscencie".

O jednotlivých objektoch, ktoré zahŕňa prehliadka malého okruhu Trenčianskeho hradu si žiačky deň vopred pripravili zopár zaujímavostí, ktoré priamo na

mieste odprezentovali, čím si mohli vyskúšať svoj sprievodcovský talent 😊.



Na záver exkurzie sme sa zastavili ešte v Katovom dome – ide o jedinú renesančnú budovu tohto typu v Trenčíne, ktorá si zachovala svoju pôvodnú budovu. Žiačky si mohli pozrieť 3 menšie expozície. Jedna upriamuje pozornosť na pôsobenie a profesiu mestského kata. V ďalšej miestnosti sú jednotlivé predmety činnosti cechov a tradíciu remesiel na území Trenčína a okolia. Posledná zbierka prezrádza informácie o bývaní, hygiene a živote mešťanov. Celým objektom nás sprevádzala pani sprievodkyňa, ktorá nás svojim rozprávaním o živote mestského kata nie raz prekvapila, či až vystrašila.



Ing. Zuzana Bazgerová